

安徽省“国培计划（2018）”项目

# 简报

2018年第29期

淮北师范大学

2018年11月14日

## 卷首语

2018年11月12日-14日，由安徽省教科院主办，滁州市南谯区教育局承办的2018年安徽省初中英语优质课评选活动如期在滁州市实验小学、滁州六中举行，来自全省各市的41名说课选手和19名上课选手参加了本次优质课评比，为淮北师范大学2018英语国培班的学员们提供了丰盛的教学大餐。



# 观课议课

## 观课议课感言



在为期两天半的比赛中，两个会场的六十位参赛教师在赛场上尽情地释放着自己的专业能量。本次活动分为纯英文说课和上课两个环节。参赛选手精心准备，精彩呈现，展示了扎实的专业基本功和新课程理念。

选手们风趣流利的口语和丰富多彩的肢体语言，增添了课堂的情趣，使学生们在不断的兴奋点转换中轻松地学到了知识；多媒体的灵活运用，增加了课堂教学的容量，也使英语教学更加直观、更加富有情境性；对教材重难点的准确把握，极大地提高了课堂教学效果，也为课堂知识的拓展提供了更为广阔的空间。比赛过程中，评委们对每一堂课进行了详尽的点评，既肯定了选手的成功之处，又提出了合理的建议，不仅给每一位参赛教师提供了



了学习机会，也让参赛选手得到及时的反思和总结，收到了预期效果。



本次活动，为全省初中英语教师搭建了参与、沟通、交流的平台，也为英语国培班学员提供了绝好的学习

机会，通过观课议课，提高了我们英语教师的业务素质和教学能力，也为初中英语课堂教学模式积累了更多的经验。



## 以赛促研 相互学习 共同提升

——2018 年安徽省初中英语优质课比赛说课比赛  
观摩有感

铜陵市义安区钟仓中学 胡琳

2018 年 11 月 13 日，安徽省初中英语优质课比赛说课比赛如期在滁州六中和滁州实验小学成功举办。来自全省各地市的近 60 位优秀选手参加了角逐。来自全省各地的初中英语教师代表、各地市教研员以及我们淮北师大中小学英语培训者培训国培班的全体学员几百人



共同观摩了本次精彩的比赛活动。

第一阶段是说课比赛，各位参赛教师通过课件进行说课展示。所有参赛教师优秀的专业素养、扎实的专业基本功良好的气质形象给我们国培学员留下了深刻的印象。

她们的教学设计理念先进，说课语

言绘声绘色，表情丰富自然，多媒体运用熟练，活动设计丰富多彩，既有对设计思路的总体介绍和理论依据的阐述，又有对自己所说内容和所采取的高效教学方法的举例分析，还对整个教学过程进行了重点的说理分析并进行了高效且实用的深度教学反思。整个说课比赛高潮迭起，亮点纷呈，掌声不断。其中也有我们国培班的教研员所指导的教师选手及国培学员参加比赛，参赛的选手都尽力展示出自己最好的一面，对每个选手来说，台上的 15 分钟是台下多少个月努力的结果，正如一位教研员所说 It is

our choices that show what we truly are, far more than our abilities. And you never know how strong you really are until being strong is the only choice you have.



本次安徽省初中英语优质课评选的说课比赛，给全体观摩会议的省内初中英语老师代表留下了深刻的印象。安徽省各地市推荐的初中英语优秀教师同台竞技，给全省同行之间互相学习，共同提升创设了很好的平台和氛围，也给我们国培班全体学员带来了很难得的学习机会！大家纷纷表示，受益匪浅。

每节课后英语国培班学员们都会聚集在一起交流讨论，询问疑惑发表看法，互促互进。初中英语优质课评选活动圆满结束，学员们一致表示受益匪浅。非常感谢淮北师范大学英语国培班领导和老师们的精心组织、周到安排！

---

**报送：**教育部项目办、省教育厅项目办、省中小学教师继续教育中心、校领导

**抄送：**各有关部门、有关学院、校“国培计划”执行团队成员、教学督导组

---

本期制作：李欣烨 编审：吴姜